

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

AÑO L. - Núm. 19085

Palma de Mallorca

Martes 16 de Marzo de 1937

Irlanda reconocerá al Gobierno del Generalísimo Franco. Diez aparatos rojos derribados. Es asesinado el ministro de Cuba en Madrid. La toma de Armuña a unos 20 kilómetros al S. E. de Guadalajara es una seria amenaza para la única comunicación que les queda a los rojos. Brillantísima operación en el frente de Córdoba, tomamos el pueblo de Alcaracejos, destrozando una brigada internacional. Otros seis aparatos enemigos derribados

SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

DE ANTEANOCHES

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 14 de Marzo 1937.

EJERCITO DEL N.:

Quinta división: Sin novedad.

Sexta división: Se rechazó un golpe de mano en el frente de Vizcaya.

Octava división: Asturias: Ataques enemigos sobre Argañosa, Cadellada y Buenavista, han sido rechazados, causándose al enemigo grandísimo número de bajas y desmontándose dos piezas de artillería.

División de Avila: Sin novedad.

Frente de Guadalajara: Se ha combatido con intensidad, castigándose duramente al enemigo, que fracasó en un contraataque a nuestras posiciones.

División de Madrid: Sector del Jarama: Continuó el avance en este frente, penetrándose cuatro kilómetros en las líneas enemigas. Se recogieron a los rojos 200 muertos y siete ametralladoras. Rebasaron nuestras tropas el vértice de Butarrón.

EJERCITO DEL S.:

Frente de Villanueva del Duque: Se rechazaron varios ataques enemigos.

Tiroteos en los demás frentes de este Ejército.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

En el aire, han sido derribados diez cazas enemigos; tres rusos y siete "curtis".

Salamanca, 14 de marzo 1937.

De orden de S. E.; el General segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

DE ANOCHE

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 15 de Marzo de 1937:

(0000)

Calendario bélico

Día 14

CONSULES ESTILO MALAGUENO

El Ministro Enriki Ramos, del infierno de Valencia, ha tenido la ocurrencia de elegir entre los gamos que de Málaga escaparon, sus agentes consulares.

¡Ay soleares!

¡Las penitas que pasaron para librarse del Tercio!

Será cada consulado un garito dedicado a defender el "comer cio"

de la España bolchevista,

y el consúl, con sus cantares,

el mejor propagandista.

Pepe BREVE

Comandancia Militar de Baleares

DONATIVOS

Con destino a la Suscripción pro-Movimiento Nacional se han recibido

EJERCITO DEL N.:

5.^a y 6.^a división: Sin novedad.

8.^a división: En Asturias, ligeros tiroteos de fusil y de cañón.

División de Avila: Sin novedad.

División de Seria: En el frente de Guadalajara no ha habido novedades dignas de mención, dedicándose nuevas tropas a fortificar y consolidar las importantes posiciones conquistadas en pasados días.

División reforzada de Madrid: El enemigo intentó llevar a cabo algunos ataques en el frente al E. del Jarama, apoyado por tanques rusos, siendo rechazado y causándosele numerosos muertos, inutilizándose dos tanques. Nuestras tropas, en impetuoso ataque, se apoderaron de algunas trincheras enemigas.

EJERCITO DEL S.:

En el frente de Córdoba, ha continuado nuestro avance, llevándose a cabo brillantísima operación, ocupándose el pueblo de Alcaracejos, después de causar una gran derrota al enemigo, habiendo sido destrozada una brigada internacional, de la cual, un batallón ha quedado completamente aniquilado. El campo de acción ha quedado materialmente sembrado de cadáveres y material de guerra.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

Nuestros aviones bombardearon objetivos militares y el aeródromo enemigo de Barajas, destrozando varios aparatos que allí había. En un combate aéreo se han derribado cuatro cazas rojos, y por nuestras baterías antiaéreas, dos más.

Salamanca, 15 de marzo de 1937. -- De orden de S. E.; El general segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

de Lluchmayor los siguientes donativos:

De don Lorenzo Puig 2'00 pesetas; de los obreros de la fábrica de calzado de Lorenzo Puig, por algunas horas extraordinarias de trabajo 108'35 pesetas; de los obreros de la fábrica de calzado de Catalina Car 148'60 pesetas; de los obreros de la fábrica de calzado de Sebastián Mulet 90'15 pesetas; de los obreros de la fábrica de calzado de Miguel Caldés 99'95 pesetas; de don Andrés Vidal, carpintero y un obrero 8'10 pesetas y de los obreros de la fábrica de J. Taberner 16'00 pesetas.

El Excmo. señor Comandante Militar agradece tales donativos.

El Excmo. señor Comandante Militar de Baleares ha recibido por conducto del Comandante Jefe de Obras y Fortificaciones de Baleares la cantidad de 72'00 pesetas, donativo voluntario para la Suscripción Nacional que hace el capataz de obras don Tomás Pascual Gamundi, por el importe de los jornales

Nota de la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea

Con objeto de mejorar el servicio de alarma, se advierte a todas las entidades o particulares que posean sirenas movidas a mano o eléctricamente o silbatos de aire comprimido deben manifestarlo a esta Jefatura indicando las características de los aparatos que posean.

Se espera de la demostrada ciudadanía de todos el cumplimiento urgente de esta orden.

devengados en su semana de vacaciones.

Nuestra primera Autoridad Militar al agradecer sinceramente tan generoso donativo, muestra su satisfacción por la conducta digna y patriótica de ese honrado obrero y se complace en hacerlo público.

RECTIFICACION

Habiéndose padecido error en el billete y carteles del sorteo del Coche Amilcar que se ejecuta por la Sección de Publicidad y Prensa de la Comandancia Militar se advierte al público a los efectos pertinentes que la matrícula del coche sorteado no es el de P. M. 4659 como equivocadamente se dijo sino el de P. M. 2027. Valga la certificación.

ORDEN GENERAL DEL DIA 1º DE MARZO DE 1937, EN PALMA DE MALLORCA

I.- CONSEJOS DE GUERRA

3.º—A las diez horas treinta minutos del próximo martes día 16 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa núm. 68 del año 1936, instruida por el Capitán de Infantería Juez don Gabriel Sañre Balaguer, contra el paisano Mateo Font Giménez (a) Serrell, por el delito de excitación a la huelga.

Dicho Consejo quedará constituido en la forma siguiente:

Presidente: Coronel de Infantería don Aurelio de Aguilar Lozano.

Capitán de Infantería, don Jorge Fuster Valiente.

Otro de id. don Bartolomé Adrover Vaurell.

Otro de id. don Pedro Sampol Guardiola

Capitán de Artillería, don Bartolomé Ordinas Fuster.

Capitán de Ingenieros, don Carlos García Vilallave.

Suplentes: Capitán de Infantería don Francisco Vaurell Camps.

Otro de id. don Francisco Russñol Fuster.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.ª con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su delegado.

Defensor: Alférez de Infantería, don Juan García Riera.

4.º—A las diez y seis horas treinta minutos del próximo martes día 16 del

actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa núm. 94 del año 1936, instruida por el Teniente de Infantería Juez don Juan Guardiola Homar, contra el paisano Diego Martínez López, por infracción del Bando de 23 de julio último.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Teniente Coronel de Ingenieros, don Ramón Taix Atorrasagasti.

Vocales: Capitán de Infantería, don Antonio Mas Morell.

Otro de id. don Pedro Alemañy Masrimón.

Otro de id. don Miguel Juan Palliser.

Capitán de Artillería, don Enrique Fernández de Córdoba.

Capitán de Ingenieros, don Antonio Fernández Escuin.

Suplentes: Capitán de Artillería, don Juan Bannasar Salvá.

Capitán de Infantería, don Miguel Nicolau Oliver.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.ª con destino en la Auditoría de Guerra de esta Comandancia don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su delegado.

Defensor: Capitán de Infantería, don Lorenzo Arrom Homar.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

ORDEN GENERAL DEL DIA 15 DE MARZO DE 1936, EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas y treinta minutos de pasado mañana miércoles día 17 del actual, y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 170 del año 1936 instruida por el Teniente Coronel Juez don Miguel Palou de Comasema, contra el Agente de Vigilancia de la Compañía Arrendataria de Tabacos don José Fons Camps, por un delito de resistencia al Movimiento Nacional Salvador de España.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma.



D. Luis Gibert de la Cuesta

Comandante de Caballería

DIO SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA EN LA CIUDAD DE BARCELONA EL DIA 18 DE SEPTIEMBRE DE 1936

A. E. R. I. P.

Su desconsolada esposa, sus hijos, su madre, padre político, hermanas, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, suplican una oración por su alma y asistan al funeral que se celebrará el próximo miércoles día 17 a las once en la parroquia iglesia de San Jaime.

El duelo se despide en la Iglesia.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmco. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Presidente: Teniente Coronel de Artillería don Víctor Eusefiat Martínez.

Vocales: Capitán de Infantería, don José Escandell Roig.

Otro de id. don Antonio García Alemany.

Otro de id. don José del Hoyo Martínez.

Capitán de Artillería, don Pedro Socias Sampol.

Otro de id. don Juan Pons Ramonet.

Suplentes: Capitán de Infantería don Gabriel Ribot Camps.

Otro de id. don Pedro Vila Ramón.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.ª, con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares, don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su delegado.

Defensor: Capitán de Artillería, don Angel Aparicio García.

2.ª—A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo miércoles día 17 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa núm. 176 del año 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues Cabot, contra el Auxiliar de la Administración y Contabilidad de la Sección de Fertilización de Tabacos José Vigaray Domenech, por infracción del Bando de 23 de julio último.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Teniente Coronel de Artillería, don José Enseñat Martínez.

Vocales: Capitán de Infantería, don Salvador Terrasa Bisellach.

Otro de id. don Antonio Luis Fullana.

Otro de id. don Pedro Bell Aubá.

Capitán de Artillería, don Matías Pascual Sastre.

Capitán de Ingenieros, don Juan Socias Montis.

Suplentes: Capitán de Infantería don Francisco Estaben Alonso.

Capitán de Ingenieros, don José Juliá Arnan.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.ª, con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares, don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor: Capitán de Artillería, don Lluísque Fernández de Córdoba.

3.ª—A las diez horas y treinta minutos del próximo jueves día 18 del actual y en el local que ocupa el Regimiento de Infantería de Palma número 36, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa núm. 56 del año 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Manuel Fuenmayor Bisellach, contra el carabiniere Esteban García Rojo Gallego, por el delito de rebelión.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Teniente Coronel de Infantería, don Guillermo Homar Reines.

Vocales: Capitán de Infantería, don Jaime Martorell Monar.

Otro de id. don Lorenzo Arrom Homar.

Otro de id. don Mateo Palmer Clar.

Capitán de Artillería, don Bartolomé Catañy Seguí.

Capitán de Ingenieros, don Juan Font Maimó.

Suplentes: Capitán de Infantería don Pedro Alemany Marimón.

Otro de id. don Sebastián Beltrán Ramis.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.ª con destino a la Auditoría de Guerra de Baleares don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor: Teniente de Infantería don Elías Bellés Fabregat.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y cumplimiento.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

Dicho Consejo quedará constituido en la forma siguiente:

Presidente: Coronel de Infantería don Miguel León de Garabito y Fons.

Vocales: Capitán de Carabineros don Juan Grau Ramínez.

Otro de id. don Carlos Simarro Medina.

Otro de id. don José Arias Garín.

Capitán de Infantería, don Francisco Vauvell Camps.

Otro de id. don Francisco Rossiñol Fuster.

Suplentes: Capitán de Infantería don Eugenio de la Fuente Arce.

Otro de id. don Juan March Ribot.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.ª, con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares, don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor: Teniente de Artillería, don Miguel Mir Antinach.

4.ª—A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo jueves día 18 del actual y en el local del Cuartel del General Luque en la Plaza de Inca, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa núm. 437 del año 1936 instruida por el Capitán de Infantería Juez don Antonio Luis Fullana, contra el paisano Lorenzo Borrás París, por infracción del Bando de esta Comandancia Militar del día 19 de julio último.

Dicho Consejo quedará constituido en la forma siguiente:

Presidente: Teniente Coronel de Infantería, don Guillermo Homar Reines.

Vocales: Capitán de Infantería, don Jaime Martorell Monar.

Otro de id. don Lorenzo Arrom Homar.

Otro de id. don Mateo Palmer Clar.

Capitán de Artillería, don Bartolomé Catañy Seguí.

Capitán de Ingenieros, don Juan Font Maimó.

Suplentes: Capitán de Infantería don Pedro Alemany Marimón.

Otro de id. don Sebastián Beltrán Ramis.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.ª con destino a la Auditoría de Guerra de Baleares don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor: Teniente de Infantería don Elías Bellés Fabregat.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y cumplimiento.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 16 DE MARZO DE 1937

Jefe de día: Coronel de Infantería, señor don Juan Verd Sastre.

Imaginaria: Coronel de Ingenieros señor don Joaquín Coll Fuster.

Visita Hospital: Primer Capitán de Infantería.

Edicto

EXCMO. SEÑOR DON TRINIDAD BENJUMEDA DEL REY, GENERAL DE BRIGADA, COMANDANTE MILITAR DE BALEARES

HAGO SABER:

1.ª—Para cooperar a las medidas adoptadas por la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea, en los edificios públicos se tomarán urgentemente medidas de protección contra los incendios disponiendo que en los desvanes y plantas altas se tenga suficiente cantidad de arena y se retirarán de aquellos lugares todo el material que no siendo imprescindible constituya peligro de incendio.

2.ª—En cada dependencia se organizará un servicio contra incendios con el personal y material con que cada uno pueda disponer.

3.ª—Se recuerda a todos los Jefes de dependencia tanto civiles como militares la obligación que tienen de contribuir a las medidas adoptadas por la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea y a este fin dispondrán lo conveniente para que no se vea luz desde el exterior de los edificios oficiales.

Dado en Palma de Mallorca, a catorce de marzo de mil novecientos treinta y siete.—El General Comandante Militar, Trinidad Benjumeda.

Circular del Excmo. Señor Arzobispo de Mallorca

El "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca" publica, en su número de hoy, la siguiente importante circular del Excmo. e Pmo. señor Arzobispo-Obispo, titulada "Previsiones". Llamamos sobre ella, por la materia de que trata, la atención de nuestros lectores:

"Obedeciendo a indicaciones de mi Superioridad, venimos a disponer:

Primero.—Ni por Sacerdotes y Ordenes religiosas, ni por Colectividades católicas ni por simples seglares, será lícito promover en esta Diócesis cuestión alguna de carácter particular para reconstrucción de Iglesias devastadas ni remedio de daños producidos en bienes eclesiásticos ni en objetos sagrados, sin previa exposición concreta de lo que se trata de promover, ni obtención de permiso nuestro dado por escrito; reservándonos siempre la facultad de elevar la petición, para su despacho, a los Excmos. Metropolitanos españoles.

Segundo.—Se prohíbe, asimismo, :

dichas Entidades y personas particulares, llevar a la práctica iniciativas de carácter interdiocesano o general encaminadas a promover la gloria de Dios y el bien de la Iglesia, sin previa obtención del beneplácito de los propios Metropolitanos, comunicado por nuestro conducto a los interesados en las mismas.

Palma, 9 de Marzo de 1937.

El Arzobispo-Obispo.

Del Gobierno Civil

Al recibir ayer el señor Gobernador a los periodistas, les manifestó que había recibido una importante circular de la Secretaría General del Gobierno, que hace referencia a los abusos que se cometen por muchos comerciantes, aumentándose sin motivo ni justificación en muchos casos los precios de los artículos.

En dicha circular se dan órdenes severísimas respecto del particular, siendo castigados los que sin mirar más que el lucro personal, aumentan los precios sin motivo que lo justifique.

Dicha Circular se publicará en el próximo "Boletín Oficial".

Esta mañana ha visitado al Excmo. señor Gobernador Civil para cumplimentarle, el Contralmirante Comandante Grupos "Quarto" señor Conte Alberto Marengo Di Moriondo, acompañado de su Ayudante.

Del Ayuntamiento

Interesa se presenten con toda urgencia en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para enterarles de un asunto, los soldados siguientes: Pedro A. Alemany Pujol; Bartolomé Alou Colom; Pedro Tur Borrás y Andrés Amengual Serra.

DONATIVOS PARA LAS COCINAS

Los obreros de la fábrica de calzado de don Pedro M. Estrany, han visitado al señor Alcalde haciéndole entrega de la cantidad de 80130 pesetas.

Los obreros de la hojalatería de don José Aguiló, han hecho una tercera entrega, de 18 pesetas.

Los choferes, de Obras, apisonadora y Brigada suburbios, de este Ayuntamiento, han hecho un donativo de 20 pesetas.

Los obreros de la brigada de Eusanche de esta Corporación, han entregado 92 pesetas.

Los obreros de la Fundación Mallorquina, de nuevo han aportado su óbolo, entregando 6195 pesetas.

Los socios del Club España han hecho una suscripción para este fin, entregando en el día de hoy al señor Alcalde la cantidad de 58490 pesetas.

El señor Alcalde agradece vivamente todos estos donativos.

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30

LA CONFIDENTE

por Claudette Colbert

Sinfonías del Corazón

en español

por Ricardo Cortez

Jueves: AHI VIENE EL NOVIO por Jack Haley-Patricia Ellis.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30

Donde menos se piensa

por Buster Grabbe

El Forastero

por Tim Mc Coy

Jueves: POR QUE TRABAJAR? por Stan Laurel, Oliver Hardy. QUIEN MATO AL DR. CROSBY?

La Gala Benéfica Pro-Suscripción Nacional y Cocinas Económicas

El sábado, se celebró en el Teatro Principal la Gran Gala Benéfica Pro-Suscripción Nacional y Cocinas Económicas, organizada por el Grupo Literario Artístico del Ateneo, asistiendo una numerosa y distinguida concurrencia, ávida de presenciar un programa, verdaderamente atractivo y el que sus organizadores pusieron toda su alma y todo su interés y actividad para que resultara una velada de arte, cosa que consiguieron plenamente.

El Teatro estaba artísticamente adornado: en el vestíbulo y escenario macetas y flores en abundancia, y en el palco central, adornado con exquisito gusto, con la bandera nacional y ricos damascos, el retrato del Generalísimo Franco, presidiendo el acto.

Un rico manojo de bellísimas señoritas, lindamente ataviadas se dedicaban a la venta de unos artísticos programas, cuya recaudación estaba destinada a aumentar los fondos pro-Suscripción Nacional.

Asistieron el Gobernador Civil y el Alcalde.

Fue grandemente elogiada la original presentación de los números que figuraban en el programa, la que hacían muchas señoritas, ricamente ataviadas y la época correspondiente al número acompañadas por la orquesta, con música adecuada.

Presentó el primer número la señorita Catalina Bosch; estreno del romance en un acto y en verso, el "Conde Rico Franco", escenificado por los poetas del Grupo Literario Artístico, señores Segura y Sampietro, interpretado lindamente por las señoritas Catalina Picó y los señores Esteva; Mas; Aguiló; Pascual y Bellver. La señorita Picó que ya en distintas ocasiones, ha demostrado sus dotes artísticas, encarnó a la perfección el papel de protagonista siendo largamente aplaudida.

La señorita Juana M.^a Barceló, presentó al joven pianista Gabriel Juan, que interpretó, la Danza Ritual del Fuego, la Danza del Molinero y otra Danza de la Vida Breve del maestro Falla, ejecutadas todas ellas, con perfección y ajuste, que le acreditaron como digno discípulo del maestro Falla, siendo largamente ovacionado y viéndose obligado a bisar. La Danza del Molinero.

La señorita Catalina Durán hizo la presentación de la joven soprano Antonita Sansó en la escenificación de la ópera "Un bel di Vendremo" de la ópera "Madame Butterfly" de Puccini.

Antonita Sansó, obtuvo un francísimo éxito, viéndose obligada a bisar dicha ópera, ante los insistentes aplausos del público, cantando además a petición el "Visi d'Arte" de "Tosca", que le valió, nuevas y calurosas ovaciones.

A continuación la señorita Catalina Campins, presentó a la joven concertista Catin Ballester, que interpretó sin interrupción Diez preludios de Chopin op. 28, la cual a la pálida luz de un hachón, fué la fiel intérprete de la espiritual música del gran maestro, siendo al terminar la difícil composición, largamente ovacionada.

Después de breve descanso, la señorita Josefina Segura, hizo la presentación de Dolores Clar la bella y fiel ejecutante de las danzas clásicas mallorquinas, interpretadas, con el ritmo y estilización perfecta a que ya nos tiene acostumbrados y que le valió justas y merecidas ovaciones, obligándola a bisar algunas danzas, acompañándole de pareja el joven Bernardo Vila.

Seguía después el tenor Antonio Esteva presentado por la señorita Catalina Arbós que acompañado al piano por Gabriel Juan interpretó, "Tres moriscas" de Pedrell, "Jo t'amo", de Grieg y "Fiesta sinyor" de Stradella.

La señorita Catalina Ferrer, presentó

al pianista Jaime Mas Porcel, del cual huelga todo elogio, pues tanto conocido es ya en el mundo musical. Mas Porcel interpretó en primera audición su nueva obra "Meteoros" verdadera filigrana musical, en ocho tiempos, que le valió una larga y prolongada salva de aplausos, dando de plus, una fantasía "Rigoletto", de Litz, ejecutada primorosamente, como solo lo hace un maestro y que le valió una nueva y fuerte ovación.

Y terminó tan atractiva fiesta con la presentación por María Jesús Chacártegui del estreno del artículo escenificado original de Kim "Las Cruces de Hierro" interpretado por la señorita Dolores Delgado de Villó y las señoritas Juana M.^a Barceló y Mercedes Luis con el joven Guillermo Meyer, escena breve, compendio de la explicación que una tía solterona dará a sus sobrinos dentro de varios años de lo que pasa ahora en España.

La interpretación fué excelente y ajustadísima, siendo todos muy aplaudidos.

Es digna de especial mención la rica y adecuada presentación de todos los números, decorados y atrezzo, todo en perfecta consonancia y a tono del número que se presentaba, lo cual acredita a su director artístico, Antonio Figuerola Frau, y a la dirección literaria, Julio Sammartín, que fueron muy felicitados. El público salió muy satisfecho, de tan agradable y sugestiva fiesta.

El trasatlántico «Marqués de Comillas» ha llegado a su destino sin novedad

Edicto

EL ALMIRANTE JEFE DE LA BASE NAVAL DE BALEARES

Hace saber: Que el personal de toda clase perteneciente a los Grupos que dependían de la Subsecretaría de la Marina Naval que se encuentre en territorio de esta provincia y se crea con derecho a continuar prestando sus servicios al Estado deberá manifestarle con toda urgencia hasta el 18 del actual, en esta Comandancia, advirtiéndole que el que no lo efectúe será Baja definitiva en los servicios del Estado.

Dado en Palma a quince de Marzo de mil novecientos treinta y siete. Francisco Bastarache.

Se celebra la Feria de Ramos

Al recibirnos el señor Alcalde habiéndonos sobre la Feria de Ramos nos dijo ayer que dado el número de peticiones de comerciantes solicitando permiso para instalarse en la feria había decidido que ésta se celebrara en el sitio que se acostumbraba hacerse otros años o sea en la Avenida de Estanislao Figuera, si bien en años sucesivos se tiene el proyecto de devolverla al paseo de la Rambla.

Debido a las circunstancias actuales la inauguración no será oficial, no obstante el próximo jueves a las 4 de la tarde se reunirán en el referido lugar las autoridades para dejar llamémosle así, abierta la feria.

Solemne Vía Crucis

Según costumbre seguida, excepto en estos últimos cinco años, se celebró el domingo solemne Vía-Crucis, que salió a las cuatro de la tarde de la iglesia de los Padres Capuchinos.

Abría la procesión la Guardia Municipal montada, a la que seguían dos banderas con las efigies de Nuestro Señor Jesucristo y de San Francisco. Iban después la Juventud Antoniana, buen número de caballeros, de cuatro en cuatro, presididos por la Junta de la

Orden Tercera de San Francisco, y el Santo Cristo, que era llevado por don Claudio Pomar. A continuación seguía el gestor municipal señor Salleras, representando al Alcalde; don Baltasar Forteza, en representación de la Junta Diocesana de Acción Católica; el teniente coronel de Artillería señor Ralssa, los delegados de la Autoridad Militar en Correos y Telégrafos, señores Enseñat (don Víctor y don José respectivamente); don José Zaforteza representaciones de Falange Española y Comunión Tradicionalista; el Director de los Ferrocarriles de Mallorca don Rafael Blanés y don Gabriel Vialonga Olivar, presidente de la Cruz Roja. Después, venían los Rdos. PP. Camuchinos, presididos por el Vicario Provincial, Rdo. P. Pablo de Castello, así como representaciones de los Terciarios Regulares y de San Vicente de Paul y varios Rdos. señores Sacerdotes.

Finalmente, cerrando la procesión venían las mujeres, con la Junta de la O. T. de San Francisco.

De regreso a la iglesia pronunció elocuente sermón el Rdo. P. José Miguel de María del Carmen, Carmelita Besenizo.

Por último, se cantó por los fieles el Credo de Romén, y éstos acudieron a adorar el Santo Cristo que se venera en la iglesia de los Capuchinos.

Numerosísimo público se asoció al piadoso acto.

Crónica de Sports

FUTBOL

EL ATHLETIC VENCE AL CONSTANTIA POR UNO A CERO

En el campo de Sa Punta tuvo lugar el encuentro final de la primera vuelta del campeonato de primera categoría.

La lucha se desarrolló francamente favorable al Athletic, quien tuvo ocasión en diferentes ocasiones de marcar, cosa que no logró por no acompañarle la suerte.

Al final de la primera parte vió coronado sus esfuerzos al rematar Gallera un avance con un shot colocado junto al poste.

La segunda parte empezó con una fuerte presión de los propietarios de terreno, más luego vino una reacción de los visitantes que casi les valió el empate.

El partido terminó con el resultado de uno a cero a favor del Athletic, alineando a los siguientes jugadores:

Ponce; Díez; Riera; Florit; Gregorio; Genovart; Gari; Gallera; Sansó; Maimó; Zamorera.

Arbitró el señor Gelabert, ayudado en las líneas por los señores Fuster y Manera.

GIMNASTICA, 2-MALLORCA, 3
En Felanitx se celebró el partido de campeonato de primera categoría, entre el Gimnástico y el Mallorca.

Venció este último por 5 a 2.

Cumplimiento Pascual

El día catorce del pasado febrero dispuso nuestra primera Autoridad Militar, en la Orden general de la Plaza que las fuerzas de esta guarnición, siguiendo la antigua costumbre de nuestra católica España, cumplieran en la Santa Iglesia Catedral Basílica el precepto pascual.

Las primeras fuerzas que hemos visto desfilar por nuestro primer Templo diocesano, dando alto ejemplo de religiosidad, han sido las del Batallón de Ingenieros de Mallorca.

Previa y oportunamente preparada por su celoso Capellán Rdo. don Nicolás Saggese, en tres magníficas y magistrales conferencias tenidas en el Cuartel del Instituto acudieron las Tropas a la Santa Iglesia Catedral en la mañana del sábado día 13, para confesar y comulgar.

Guardando religioso silencio y dando ejemplo de alta piedad confesaron las diferentes Compañías aguardando el momento de asistir a la Santa Misa.

Con asistencia de los dignísimos Jefes y Oficiales que, haciendo honor a su reconocida religiosidad, se sumaron a la Tropa, celebró el Santo Sacrificio en el altar mayor el soldado presbítero de Ingenieros Rdo. Padre Borrás, C. O. quien distribuyó la Sagrada Comunión intra Missam a los Jefes, Oficiales y Clases de Tropa, ayudado por el Capellán del Batallón señor Saggese y por el soldado presbítero, también de Ingenieros, señor Puigserver. Recibida la Sagrada Comunión, juntamente con su Capellán, rezaron los soldados la estación al Smo. Sacramento en acción de gracias, acabando con un Padre Nuestro a San Fernando, Patrón de los Ingenieros para alcanzar por su intercesión el triunfo de las Armas Nacionalistas.

Fue un acto altamente emocionante que llamó la atención de cuantos lo presenciaron, por el orden, reverencia y religiosidad, de que dieron ejemplo a estos soldados, como también por la lopecable organización debida a los capellanes soldados y singularmente a Capellán del Batallón señor Saggese.

A todos ellos, Jefes, Oficiales, Clases, Soldados y Capellanes del Batallón, nuestra felicitación más sincera, con el vivísimo deseo de que sea para muchos años y redunde en bien de nuestra amadísima España.

Del Automóvil Club de Mallorca

Ayer se reunió el Automóvil Club de Mallorca en Junta General Ordinaria y Extraordinaria; la primera tenía por objeto, cumpliendo lo preceptuado en el Reglamento, presentar la Memoria anual, presupuesto y renovación de cargos.

La segunda o sea la extraordinaria, estaba convocada con el fin de nombrar Presidente honorario de la referida entidad a Su Excelencia el Jefe del Estado español y Generalísimo de sus ejércitos D. Francisco Franco Bahamonde, quien previamente había autorizado dicho nombramiento.

La concurrencia a dicho acto fué extraordinaria, adhiriéndose la mayoría de socios ausentes. Se concedió la Presidencia honoraria al Jefe Territorial de Falange Española de las J. O. N. S. Sr. Marqués de Zayas, a quien en la Junta ordinaria anteriormente celebrada se había conferido el Título de Socio de Honor, y entre grandes aplausos y entusiasmo indescriptible se acordó por unanimidad el nombramiento de Su Excelencia para la indicada Presidencia.

Se acordó igualmente testimoniar al Sr. Gobernador Civil de la Provincia Excmo. Sr. D. Mateo Torres Bestard, la gratitud del Club por su intervención en obtener del Generalísimo la conformidad al referido nombramiento.

Después de la Junta y entre Vivas a España, a Franco y a su Ejército que fueron contestados entusiastamente se expidió un telegrama a S. E. dándole cuenta del brillante acto que tanto honra al Automóvil Club de Mallorca, entidad a la que felicitamos por la alta distinción que le ha concedido el Jefe del Estado al aceptar su Presidencia de Honor.

PRINCIPAL — BALEAR

Jueves

Jueves



El documento de más actualidad y sensación del mundo

30 MINUTOS DE EMOCION

Consejos de Guerra

En la mañana de ayer y en la Escuela de Artes y Oficios se reunió el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza para ver y fallar la causa instruida contra Antonio Enseñat Roig, por inducción a la deserción al frente del enemigo.

Del apuntamiento se desprende que el procesado el 22 de Agosto en San Jordi, trató de que unos individuos no se incorporasen a filas, diciéndoles que se escondieran ya que en las costas de Mallorca había 4 barcos rojos y que les podían matar.

Algunos testigos dicen que si bien hablaron de la incorporación, no oyeron que el procesado hiciera manifestaciones de esta índole ni contra el Movimiento.

Los antecedentes del procesado son de buena conducta y según informe de la Guardia Civil le tacha de desafección al Movimiento Nacional.

El Fiscal Jurídico Militar don Ricardo Mulet en su informe dice que eleva su calificación provisional a definitiva, no aceptando la calificación de la defensa que muestra discrepancia diciendo que no ha habido delito.

Repite las declaraciones acusatorias para sacar conclusiones que ponen patente la culpabilidad del procesado.

Refiriéndose a la personalidad del encartado se remite a los informes que se han leído solicitando para el procesado 12 años de reclusión militar temporal.

La defensa a cargo del teniente de Caballería Sr. Trespallé niega que su patrocinado sea autor de los hechos que se le imputan.

No existen pruebas — dice — que demuestren la culpabilidad del procesado ya que el soldado que denunció los hechos, las hacía como testigo, atendiendo a los ruegos de unos falangistas, los cuales han manifestado no habían oído nada. Además hay que tener en cuenta que una denuncia no prueba nada.

Trata de los antecedentes del procesado que considera favorables, si bien el informe de la Benemerita, es lo único en contra en el hecho que tratamos.

El Sr. Trespallé solicita para su patrocinado la absolución.

El Consejo se reunió en sesión secreta para deliberar y dictar sentencia.

Ayer tarde a las cuatro y media, en la Escuela de Artes y Oficios, se reunió el Consejo de Guerra ordinario de Plaza para ver y fallar la causa instruida contra el paisano Lorenzo Beltrán Salvá (a) Barbó, de 66 años, vecino de Inca, por injurias a los dirigentes del Movimiento Salvador de España.

Abierto el acto, el juez comandante de Infantería don Tomás Massot, procede a la lectura del apuntamiento del que se deduce que el procesado fué detenido el día 22 de Julio último en un café sito en la calle del Obispo Llompard y conducido a la prisión.

En la mañana del día 19 de septiembre, al efectuar el jefe del establecimiento penitenciario un reconocimiento encontró un escrito pegado a la pared, del que resultó ser autor el procesado, a quien, cacheado, se le encontraron otros escritos, redactados unos en mallorquín y otros en castellano, en forma satírica, jocosa y grosera, con frases injuriosas para el Movimiento Nacional.

Se hace constar que el encartado era de ideas extremistas y considerado como peligroso si bien carece de antecedentes penales.

Un comunicado del Alcalde de Inca dice que Lorenzo Beltrán es un significativo agitador, que se distinguía por sus revueltas populares.

El Fiscal acusa al procesado diciendo que al redactar éste los escritos que le fueron ocupados, no le movía más que la intención de injuriar.

Examina la personalidad del procesado, diciendo que, según testimonios de la Guardia Civil y de la Alcaldía de Inca, es de malos antecedentes.

Le hace responsable de un delito de injurias a determinadas clases del Ejército y pide se le imponga la pena de seis años de prisión menor.

La defensa a cargo del teniente de Infantería don Ricardo Adrover, sos-

tiene que en ninguno de los escritos ocupados a su patrocinado puede citarse una frase injuriosa.

Dice que el procesado era correspondiente del semanario "Foch y Fum" y acostumbrado a cultivar el estilo jocoso y humorístico, trató de hacer una gracia a sus compañeros, pero no le guió mala intención.

Termina solicitando una sentencia absolutoria.

Sociedad

En la capilla del Santísimo Sacramento de la iglesia de San Francisco, se unieron el domingo en el indisoluble lazo del matrimonio la gentil señorita Margarita Trespallé Enseñat, hija de nuestro amigo el Inspector de la Guardia Urbana don Ramón, y el joven oficial administrativo de la Junta de Obras del Puerto, don Bartolomé Gumbau Tortella, hijo del comerciante don Gabriel.

Endijo la unión el Muy Rdo. Padre Jaime Barceló, Teatino.

Fuieron padrinos de boda, por parte de la novia el señor don Mateo Zaforteza Musoles, Alcalde de Palma, y por la del novio su tío don Bartolomé Gumbau Montaner, del Comercio.

De testigos actuaron, por parte de la novia, don Francisco Fernández Borrero, Celador de Obras Militares, y don José Giménez Riera, Oficial de Correos. Por parte del novio sus tíos señores Gumbau Montaner, ambos del Comercio.

Después de la religiosa ceremonia, los familiares e invitados se trasladaron al Grand Hotel, donde se sirvió exquisito desayuno.

Deseamos a los nuevos esposos muchas felicidades.

Se encuentra en Palma acompañado de su distinguida familia nuestro querido amigo don Francisco de Semir.

Sea bienvenido.

El sábado por la noche llegaron a Palma procedente de Sevilla en el vapor "Praga", don Manuel Llofríu, don Manuel Mas, don Juan Delgado, doña Mercedes Fabiel, don Bartolomé Tous Rotger, don Agustín Brito Sastre, doña Rosa S. Nieto, don José Lorenzo Cifuentes, don Antonio Espí Mantahuos, don Juan Mari Mari y don Alfonso Sicenarro.

Procedente de Génova llegaron el sábado en el vapor "Franca Fassio", doña Carolina Vaurell, don Rodolfo Meyer, doña Mercedes Tandevilla, doña Mercedes Matas, don Ricardo Matas, don Gustavo Ventura, don Enrique Antón y doña María Rodríguez.

Para Sevilla salieron el domingo por la tarde a bordo del buque "Franca Fassio", doña Antonia Guardiola Manera, don Antonio Grau Pujol, don Pedro Torrens Payeras, don José Martín Servera, doña Elisa Bereda Granados, don Nicolás Sastre Massot, don Pedro Aguiló Aguiló, don Bartolomé Darder Hevia, don Alejandro Rodríguez, don Francisco Ramis Torrens, doña Pilar Vázquez Gómez, doña Rosario Pla Sabz, don Aurelio Cano Jordán, don Bartolomé Marqués Ramis, doña Mercedes Tandevilla, doña Mercedes Matas, don Ricardo Matas, don Gustavo Ventura, don Enrique Antón y doña María Rodríguez.

Para Génova salieron: don Miguel Esteve Blanes, doña Delia A. Torres, doña Antonia Mateu, don Gregorio Coll Mateu, doña Pilar Suró, doña María Monserrat, don Antonio Monserrat, doña Catalina Colom, doña Francisca Colom Coll, don José Colom Coll, don Pedro Mayol Cerrajo, doña María Mayol Bernat, don Guillermo Ponsar Munar, doña Juana Ana Moyá, doña María Barceló Matas, don Antonio Niell Mas, don Antonio Mas Galmés, don Miguel Bonet Vicens y don Juan Tugores Pons.

El Comandante de Caballería don

Luis Gibert de la Cuesta, dió la vida por la Patria en la Ciudad de Barcelona el 18 de Septiembre del pasado año.

D. E. P.

El finado gozaba de muchas simpatías en Palma, que lloran la muerte del pundonoroso y heroico militar.

A su desconsolada esposa, hijos, madre, padre político, hermanas y hermanos políticos enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Movimiento en el Puerto

Anteayer permaneció varias horas en nuestro puerto el paquebot italiano "Praga".

Para cargar mercancía general llegó ayer el vapor mercante alemán "Genova".

Organización Nacional Sindicalista

MOVIMIENTO SINDICAL—SINDICATO DE TRANVIARIOS DE LA CONS

El miércoles día 10 de los corrientes tuvo lugar en el local de la Central Obrera Nacional Sindicalista, Casa Primo Rivera, una Junta general del Sindicato de Tranviarios adherido a la O. N. S. En la misma fueron nombrados los señores que a continuación se relacionan para formar parte de la Junta Directiva:

Presidente y Delegado, Onofre Jordá; Vicepresidente, Sebastián Gamel; Secretario, Martín Rotger; Vicesecretario, Bartolomé Barceló; Tesorero, Antonio Llaneras; Vocales, 1.º Benito Vallés; 2.º Antonio Roselló; 3.º Monserrat Torrens; 4.º José Orell; 5.º Miguel Manresa.

Entre los acuerdos tomados, uno de los de más importancia, fué la creación de un Montepío para subsidios de enfermedad y vejez. El camarada Buades informó de la marcha de la Caja Nacional Sindicalista Compensadora de Cargas Familiares.

Se terminó la reunión con el grito reglamentario de Saludo a Franco ¡Arriba España!

Un grupo de Sindicatos adheridos a la O. N. S. con la autorización del Secretariado de la misma, ha acordado organizar una suscripción para regalar al crucero "Balears" el pendón-guía del mismo.

Apenas lanzada la idea, han sido ya varios los gremios que se han apresurado a enviar sus donativos a las Oficinas del semanario "Actividad", San Sebastián, 4-2.º

El Jefe del Secretariado Territorial de la O. N. S. invita a todos los gremios a que cooperen en la mencionada suscripción, pues con ello se dará una prueba más de entusiasmo por la labor llevada a cabo por el crucero a quien ha cabido la suerte de tener por nombre el de estas islas.

Se recuerda a todos los que quieran tomar parte en las bodas del "2 de Mayo" que deben enviar los datos personales, así como el detalle de los medios de vida con que cuentan, a la Redacción de "Actividad", San Sebastián 4-2.º, para poder notificarles cuanto en este sentido piensa realizarse.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en San Felipe Neri, en hora del Patriarca San José. A las 6 Misa cantada y exposición del Smo. Por la tarde después del Rosario continuación de la Novena del Santo Patriarca con sermón y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la Parroquia Iglesia de San Miguel, en honor del Patriarca San José. Exposición a las 6 y media. Por la noche continuación de la Novena con sermón por el Rdo. P. Munar S.S. CC. y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la Iglesia de San Teresa, dedicadas al Patriarca San José. Exposición y Misa a las 7. Por noche, a las 6 y media Rosario y sermón Novena del glorioso Patriarca Guasp, Pbro. y reserva de S. D. M.

Empiezan en el Oratorio de la Caridad (Merced), dedicadas al Patriarca San José. A las 6 y media y 7 y media Misa; acto seguido exposición del Smo. Por la tarde, a las 6 y cuarto, rezo de Santo Rosario, Coronita de Oro cantada, ejercicio, sermón por el Rdo. Jaime Prohens, C. R. y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la Parroquia de la Concepción (Arrabal) en honor de la Sagrada Familia. A las 7 misa solemne y exposición del Smo. A las 10 actos coro. Por la noche a las 7 Rosario sermón, Novena de San José y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Parroquia del Sagrado Corazón de Jesús (Ensanche).

Visita a la Corte de María

A la Virgen de los Desamparados el Socorro.

Sanctor

San Patricio, ob. cfr.—Aynuo.

EDICTO

D. Venancio Catalán Antón, Juez de Instrucción del distrito de la Cathedral de esta ciudad.

Hago saber: que por el Procurador D. Bartolomé Bennaser en representación del Banco Agrario de Baleares, S. A., se promovió querrela por estafa y falsedad en documento mercantil, en la que por providencia de esta fecha he acordado citar a todas cuantas personas posean Obligaciones de cualquiera de las series A. o B. de las emitidas por el Banco Agrario de Baleares, S. A. y que estando amortizadas fueron extraídas de la citada entidad utilizándose como efectivo metálico, para que dentro del plazo de treinta días naturales a contar de la inserción de este edicto en el Boletín Oficial, comparezcan ante este Juzgado a rendir el sumario indicado la oportuna declaración.

Asimismo se instruye a todos los poseedores de Obligaciones que por la debida averiguación de si aquellos son o no de las amortizadas, durante el indicado plazo podrán acudir a las Oficinas del repetido Banco Agrario donde consta la relación de las Obligaciones que resultando haber sido amortizadas parecen estar en circulación.

Al propio tiempo se entera a todos los que se consideren perjudicados por los delitos que se ha dicho se persiguen, de las disposiciones contenidas en el artículo 109 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal, bajo apelamiento de paralles el perjuicio que haya lugar en derecho.

Dado en Palma de Mallorca a trece de Marzo de mil novecientos treinta y siete. — E.; Venancio Catalán — El Secretario; P. H., Miguel Olive



**FRONTON
BALEAR**

H O Y

Tarde a las 4'30

ISASI - JESUS

contra

BARRENECHEA - URQUIRI

ROMAN - HERNANI

contra

ANACABE - ECHENIQUE,
y quinielas.

Detalles por carteles y programas.
Jueves partidos y quinielas.

**"5 meses con los Rojos en
Barcelona"**

LIBRO DE ACTUALIDAD

En breve se pondrá en venta en

LIBRERIA MUNTANER

CADENA, 2

Noticias radiadas ayer tarde

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

LAS OPERACIONES SOBRE GUADALAJARA SIGUEN SU MARCHA VICTORIOSA Y FINAL.—NOTA ENVIADA POR EL CUARTEL GENERAL DE S. E. EL GENERALISIMO

Las radios rojas, para ocultar sus derrotas y reanimar a sus tropas, engañándolas una vez más, sobre la situación en los frentes, obedeciendo a la consigna de Valencia, dan la noticia de la toma de Cifuentes y de un fantástico revés de las fuerzas españolas, a las que, para alarmar a Europa, llaman unidades italianas. Estas noticias son, en absoluto, falsas y ocultan las derrotas sufridas por los rojos en el frente, en el que han retrocedido 34 kilómetros, desde Algorta hasta Cifuentes y altura que la dominan por el Oeste. Falsos son los éxitos que se atribuyen después que dicen, pues los que llevaron a cabo se rechazaron causándoles muchísimas pérdidas, lo que hace lanzar a las radios rojas la petición de auxilio a todas partes, y para animarlos, no obstante el porvenir de una muerte segura, les pregonan éxitos que no son verdad. En todos los frentes tienen enormes pérdidas y derrotas sangrientas.

Sepa todo España que las operaciones sobre Guadalajara siguen su marcha victoriosa y firme, con constantes triunfos sobre el enemigo, cuyas pérdidas son espantosas. La moral de nuestras tropas supera a todo elogio, y soldados y legionarios rivalizan en entusiasmo y en valor.

En España, no existen unidades de otros países: existen solo gloriosas unidades legionarias con alguna bandera de extranjero, en que se encarnan los voluntarios que de todo el mundo quieren un puesto de honor en la lucha por la civilización y contra el comunismo, admitidos precisamente después de la admisión, en el campo rojo, de miles de hombres extranjeros, que son los que luchan contra nosotros. En nuestros campos de concentración, existen muchos prisioneros ingleses, franceses, checoslovacos y de otras naciones, que lo demuestran, sino lo hubiesen propalado al mundo ya la radio y prensa rojas.

SANGRIENTA MANIFESTACION EN MADRID

Burgos.—Noticias recientemente recibidas de la capital de España manifiestan que se ha celebrado una manifestación, que fué disuelta violentamente por los milicianos y cuerpos auxiliares del ejército, causando a los manifestantes 87 muertos y 136 heridos.

EN LA CAPITAL DE BOLIVIA.—MANIFESTACION DE SIMPATIA A ESPAÑA Y A FRANCO

La Paz.—En la capital de Bolivia se ha celebrado una imponente manifestación de simpatizantes con el Movimiento Nacional español.

Figuraban en dicha manifestación dos bandas de música, que interpretaron repetidas veces el himno nacional español.

Asimismo era llevada, como en triunfo, en la citada manifestación, la bandera bicolor española, la cual también aparecía en muchos balcones.

Durante el trayecto que recorrieron los manifestantes, a lo largo de las principales calles de la ciudad, dábanse vivas a España y al Generalísimo Franco.

En muchos comercios aparecían retratos de gran tamaño del salvador de España.

EL BASTON DE PAVIA ES REGALADO A FRANCO

Salamanca.—El propietario del bastón de mando que perteneció al general Pavia ha obtenido dicha joya para que sea entregado, como un homenaje, al Generalísimo Franco, en recuerdo de la gloriosa jornada del 17 de julio, día en

que las tropas de Marruecos se levantaron al grito de "¡Viva España!" contra el marxismo.

SINDICATO UNICO DEL AMOR

No es ningún título de opereta, sino el título de un nuevo sindicato que se acaba de constituir en Barcelona. Todas las doncellas de amor extraviado se han dirigido a Eduardo Barriobero con el fin de que las protegiera y éstas presentó al presidente de la Generalidad, el cual ante la razón de sus pretensiones les prometió ayuda. Esto no se hizo esperar y en el término de 24 horas fueron asesinadas todas las celestinas de la ciudad condal, protegiendo de este modo a las que ellos llama-

man pomposamente trabajadoras de amor. ¡Pobres trabajadores catalanes! Ya veis en que concepto os tienen esos miserables rusos secudados por traidores que os comparan con el vicio y la corrupción.

¡Dios haga que muy pronto os caiga la venda de los ojos!

LA ESTRATEGIA DE FRANCO CONFITURARA EN LA HISTORIA GUERRERA UN MONUMENTO DE ADMIRACION

Berlín.—Un periódico de esta capital dedica un largo artículo a comentar la estrategia del Generalísimo Franco y dice que constituirá en la historia guerrera un verdadero monumento digno de admiración.

Franco, con sólo 5.000 hombres con que contaba en la península al estallar el glorioso movimiento, ha llegado hasta el corazón de España, y su triunfo final es segurísimo.

Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

DISCURSO DEL JEFE DE FALANGE ESPAÑOLA SR. HEDILLA

Extracto del discurso pronunciado anoche por el micrófono de la Emisora Nacional el Jefe de Falange Española de las J. O. N. S. Manuel Hedilla:

Hoy hace un año que encarcelaron a nuestro querido Jefe José Antonio Primo de Rivera, y voy a hablar del programa de Falange Española, uno de los recuerdos más cariñosos del Ausente.

Me dirijo a las Camisas viejas, nuevas y a todas las demás y a los amigos y enemigos. Cuando se inició el partido de Falange Española, el año 1933, los conservadores, viejos de espíritu e ideas pero jóvenes en el cuerpo nos dijeron que éramos muy pocos porque vivíamos en la clandestinidad. Ahora estallado el glorioso Movimiento Nacional, nos hemos lanzado a la calle con miles y miles de camaradas nuestros, prueba de ello son las banderas que tenemos: La de Marruecos, Toledo y tantas otras que se baten heroicamente como bravos falangistas en el campo de batalla, luchando contra el enemigo común.

Así como los diez mandamientos, nosotros conservamos intacto nuestro programa; ganarás el pan con el sudor de tu frente. Nosotros no queremos una España donde los obreros no trabajen. Queremos que nuestro Sindicato de obreros, tengan la alegría de haber dado algo a nuestra querida España. Todos los de F. E. trabajamos para el bien y engrandecimiento de la Patria. Patria, para nosotros, es nuestra fé, nuestra bandera, nuestros ejército, nuestra marina, pero queremos sustituir los viejos conceptos inútiles, por otros nuevos, para el bien de la Patria.

A nuestra Falange Española no le importa nada absolutamente lo que ha sido, sino que le importa lo que se haga y lo que se hará para el bien y salvación de nuestra querida España. Falange Española no es un movimiento dictatorial, es un movimiento que difiende al pueblo y a los obreros y quiere que éstos participen también en el movimiento. Queremos una España de pequeños cultivadores. No dejaremos de trabajar hasta que no quede en el suelo español trozo de campo improductivo.

Los patronos españoles, muchos, no todos, no saben que los obreros y los que trabajan a sus órdenes les gusta que los traten con llaneza, sin dureza, pues toman más cariño al trabajo y al patrono.

Así marcha Falange Española.

Los industriales y directores de empresas no seguirán haciendo lo mismo que hacían antes de estallar el glorioso movimiento nacional, en tiempos pasados, pues tendrán en cuenta que no lo permitiremos y que muchos obreros vendrán de los campos de batalla al terminar la guerra a reintegrarse a su trabajo anterior, así como tampoco tendremos tolerancia con los que se opongan a la aceptación de estas medidas. Pero tampoco queremos una España integrada por obreros holgazanes.

Para Falange Española de las J. O. N. S. el que mande al pueblo ha de ser español, ha de ser de cuerpo y alma verdaderamente español.

Tampoco Falange Española irá contra la religión. Falange es también un movimiento católico, y dice que no habrá contradicciones entre la Iglesia y el Estado, y si hay las dificultades serán salvadas muy fácilmente.

Falange Española llama a su lado a los intelectuales. Tenemos ya los mejores y los que más ayudan. Queremos que la nación Española, nuestra Patria tenga una cultura superior la de todos los países mundiales existentes en esta actualidad.

Falange Española para implantar su programa de España, una grande y libre, pide un puesto en la nueva España para desarrollar su programa.

En José ANTONIO, nuestro AUSENTE, tenemos un modelo de autoridad, inteligencia y disciplina, y hoy hace un año que los enemigos de la Patria lo encarcelaron vilmente, con la cabeza alta y el corazón henchido de entusiasmo como presintiendo un nuevo y próximo amanecer.

¡ARRIBA ESPAÑA!!

MIAJA ELUDE LA RESPONSABILIDAD.—AL EJERCITO LE FALTA LO MAS INDISPENSABLE

Radio Verdad: El general Miaja ha declarado a un representante de la Agencia Havas que estará en Madrid mientras pueda estar, añadiendo, como si aludiera a

Valencia y a Barcelona, que si no recibe ayuda es imposible la defensa de la capital. Yo — agregó — así se lo dije al Gobierno de Valencia y con esto eludo la responsabilidad de lo que pueda pasar, pues el pueblo no come porque no nos mandan los alimentos necesarios, faltando también al Ejército lo más indispensable.

DOS MIL NIÑOS A RUSIA

Bilbao.—Contra la voluntad de la población y especialmente de sus familiares, dos mil niños de Bilbao y Santander han sido embarcados en un buque que ha zarpado con rumbo a Riga.

FALLECIMIENTO DE UN EX-MINISTRO EN LA CARCEL

Madrid.—A consecuencia de los sufrimientos y de hambre, ha fallecido en la Cárcel Modelo, el ex ministro de Marina don Honorio Cornejo. INDALECIO QUERIA HUIR Y NO HA PODIDO

Valencia.—Se ha confirmado que ha fracasado el intento del ministro de Marina roja, Indalecio, de huir de la capital levantina y de España. Prieto se halla estrechamente vigilado por milicianos anarco-sindicalistas.

CINCO MIL DOLARES DE ESPAÑOLES DE PUERTO RICO PARA LAS CIUDADES LIBERADAS

Salamanca.—Se ha recibido de Puerto Rico un talón de cinco mil dólares, producto de una suscripción efectuada en aquella ciudad entre españoles y simpatizantes del Movimiento salvador de España. Por desea expreso de los donantes, dicha cantidad será empleada en la adquisición de viveres con destino a las poblaciones recientemente conquistadas por el Ejército salvador.

LAS TROPAS NACIONALES OPERAN CON BARRO HASTA LAS RODILLAS

Soria.—A pesar de la lluvia torrencial, las tropas del general Mola continúan avanzando por las diversas carreteras que conducen a Guadalajara. Las condiciones atmosféricas han dificultado no poco el avance, pues en algunas ocasiones, las tropas nacionales han operado con barro hasta las rodillas, lo que ha hecho de todo punto imposible el trasladar la artillería. La nieve caída durante la noche hace que los caminos estén impracticables. Sin embargo, las tropas nacionales hicieron fracasar todo intento de contraataque del enemigo, mejorando las posiciones y completando el contacto entre las dos columnas que están operando. Se anuncia oficialmente que de los cuatro aparatos derribados ayer en el frente de Guadalajara, tres eran de marca americana. Los prisioneros capturados del frente de Guadalajara han manifestado que fueron fusilados 400 nacionales como represalia por la pérdida de Jadraque y Brihuega. En esta última población, los marxistas asesinaron a 53 personas.

LOS ROJOS INTENTAN UN DURISIMO CONTRATAQUE PARA CONTENER NUESTRO AVANCE

El estado mayor rojo de Madrid intentó ayer un durísimo contrataque para contener el avance de los Legionarios, en el que se advirtió la presencia de nuevas fuerzas internacionales, apoyadas por una patrulla de unos veinte tanques rojos. Los marxistas fueron duramente derrotados en Trijueque.

También aparecieron escuadrillas rojas integradas por más de 20 aparatos, que se dedicaban a ametrallar las posiciones que ocupaban los Legionarios. La Infantería nacional resistió valientemente el ataque. Los

PROTECTORA MAÑANA MIERCOLES

DE RIGUROSO ESTRENO EN PALMA

ANN HARDING

LA DIVINA ACTRIZ

en

FIEL y PECADORA

LA MAS VIBRANTE REALIZACION QUE REVELA EL SECRETO DE TODAS LAS MUJERES

UN FILM RADIO... NATURALMENTE!

aparatos nacionales no pudieron despegar, por estar los campos convertidos en verdaderos barrizales. Por la tarde, una escuadrilla de caza logró despegar, persiguiendo a los aparatos enemigos, derribando a cuatro. Las ametralladoras antiaéreas nacionalistas y cañones derribaron otro aparato en Brihuega.

DIOS APARATOS ROJOS DERRIBADOS

Avila. — En el día de ayer (las tropas nacionales derribaron diez aparatos rojos en el sector de Guadalajara, como se dijo ya en el parte oficial.

ASELINATO DEL MINISTRO DE CUBA EN MADRID

San Juan de Luz. — Llega la noticia del asesinato, en Madrid, del Ministro plenipotenciario de Cuba. En Madrid, como se sabe, la legación

cubana había salvado a muchas personas perseguidas por las hordas anarquistas-comunistas. Se cree que el asesinato obedece a venganzas, y constituye una represalia contra la actuación del cuerpo diplomático.

París. — Se confirma que los nacionales se han apoderado de un pueblo a 20 kilómetros al S. de Guadalajara. Esta ocupación significa la toma de la única carretera de importancia que quedaba todavía en poder de los rojos para retirarse hacia el E. Los rojos han aprovechado la relativa calma para difundir noticias fantásticas, diciendo que han reconquistado algunas poblaciones. Según los comunicados del alto mando rojo, aquéllos no logran disimular la gravedad de la situación y el pánico que se apodera de las milicias marxistas.

HABLA ESPAÑA

(Facilitado por la Estación EA6AF al servicio oficial, de la Dirección General de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo)

DE ANTEANOCHÉ

Nuestros marinos, con su heroísmo y pericia seculares, han sabido reaccionar frente a su trágica suerte y vengar a los que fueron cobardemente asesinados por los elementos revolucionarios de la marinería, obedeciendo a la consigna dada por el Ministro de Marina de Madrid, valiéndose de los radiotelegrafistas. No obstante, la conducta leal al glorioso Movimiento Nacional, demostrada por el mando de un acorazado defendido con heroísmo por sus oficiales y la técnica y constancia de los supervivientes de la tragedia y el espíritu de trabajo de nuestros obreros navales, han permitido constituir la actual flota, con la que se mantiene una eficaz vigilancia de nuestras costas, que aminora y hará desaparecer el contrabando criminal que se efectúa en favor de los rojos.

Este tráfico ilícito se encubre casi siempre con el pabellón de otras naciones, recurriendo incluso, a pintar los barcos con colores de los tipos de las compañías extranjeras, para mejor burlar la vigilancia de los barcos nacionales. Este es el caso del vapor "Mar Cantábrico", perteneciente a la compañía Nervión, y cuya llegada a Bilbao se esperaba el día ocho, con importante cargamento de fusiles, cañones, ametralladoras aeroplanos, etcétera, por valor de 40.000.000 de pesetas.

El vapor de referencia se aproximó a la costa vasca y, al ser descubierto por uno de los barcos de guerra nacional, solicitó, por radio, el auxilio de los buques de guerra ingleses, lanzando el S.O.S. y el texto de "buque inglés en peligro". El barco de guerra español no se dejó engañar por él y comprobó, por sus líneas y características, que se trataba del "Mar Cantábrico"; lo redujo por la fuerza, venciendo el fuerte temporal reinante, así como las dificultades del apresamiento y de un incendio provocado a bordo, salvando la presa, que fué conducida a puerto nacional.

Los buques ingleses, al comprobar la superchería, retornaron a su punto de partida.

El apresamiento del "Mar Cantábrico" ha venido a comprobar, una vez más, la verdad del destino de los aviones americanos llevados a la España roja, demostrándose, con esta captura, al mundo, que las armas y municiones que los agentes diplomáticos mejicanos declaran como adquiridas por su país, están destinadas a los comunistas españoles, para continuar sus asesinatos y el martirio de tantos cautivos como todavía tienen en su poder. Esto demuestra también, de forma clara y terminante, como el pabellón extranjero es utilizado por los barcos de la España roja, y justifica, ante la nación, las molestias que, en uso de un sagrado derecho de defensa, causan los barcos nacionales al tráfico marítimo en nuestras aguas territoriales.

Unión Radio Madrid dió esta mañana la noticia de que, reunido el pleno del Ministerio de la Guerra del Gobierno rojo de Valencia, había acordado destituir al general-jefe del E. M., Martínez Cabrera, y sustituirlo por el teniente coronel de Infantería Vicente Rojo.

Los marxistas, que hace unos días

fusilaron a uno de sus generales, se disponen ahora a enjuiciar la actuación de Martínez Cabrera, sobre el que lanzan acusaciones gravísimas.

La nueva organización de los servicios de orden público en Cataluña, ha dado una apariencia de afirmación de la autoridad de la Generalidad, pero, en realidad, ha constituido esta medida en el restablecimiento de un monopolio de todos los servicios de orden público por la FAI.

Hoy, uno de los hombres más siniestramente célebres de la FAI, tiene en su poder absolutamente todos los resortes del orden público en Cataluña. Los elementos republicanos se dan cuenta de la importancia de este hecho, que supone dejarlos a merced de la FAI, y se hallan verdaderamente desesperados.

Los Tribunales ingleses han dictado una sentencia en virtud de la cual se procederá al embargo de 1.300 kilos de oro existentes en uno de los bancos de Londres a nombre personal del ex-jefe del Gobierno de la España roja, José Giral, y de un ex-ministro del mismo Gobierno, Enrique Ramos.

El embargo se hace por el pago de unas letras avaladas por el Gobierno Giral y que no habían sido pagadas todavía.

Es de advertir que ese oro depositado a nombre personal de Giral y Ramos procede del Banco de España, de donde fué robado.

Este clamor que se oye constantemente por las radios rojas. Tan enorme ven el peligro, que la CNT y la FAI han firmado un manifiesto conjuntamente con las Juventudes socialistas unificadas, en el que lanzan la última consigna. Esta es la siguiente: "Todos los hombres, viveres y armas deben ser enviadas a Madrid". Las mujeres libres también han firmado otro llamamiento para que se acuda en auxilio de la capital española.

El corresponsal del "New York Times", que estuvo en Madrid y desde allí pasó al campo del General Franco, ha pronunciado, ante Radio Nacional, un discurso en inglés, en el que ha hecho un exacto examen de la situación en el campo rojo y en la España nacionalista, poniendo de manifiesto las barbaridades cometidas por los rojos en Madrid y que él mismo ha presenciado.

DILLO: FRANCO. ARRIBA ESPAÑA. UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAU-VIVA ESPAÑA. VIVA FRANCO.

DE ANOCHÉ
Nota que por su interés debe ser radiada con frecuencia por todas las emisoras del territorio nacional. — Se tienen noticias de que en las poblaciones rojas existen comisiones de

personas bien vestidas que, simulando ser fascistas, recogen donativos y dinero. Los que entregan algo, son después detenidos y fusilados.

En cuanto caiga Madrid vendrá la "debacle" dice un miliciano francés. — El periódico "Le Temps" del día 13, publica unas interesantes declaraciones de un miliciano francés recién llegado de Barcelona. Dice el miliciano que en Barcelona ya no existe Frente Popular y cada uno tira por su lado. Sigue diciendo que los comunistas no tienen ninguna probabilidad de éxito y que en cuanto caiga Madrid vendrá la "debacle".

Los campesinos valencianos exigen la supresión del matonismo rural, dice el periódico "Frente Rojo" de Valencia. — Continúan los disturbios entre la masa campesina valenciana. Un día se comete uno de los actos más repugnantes, otro se impide el trabajo en el campo de los campesinos por pertenecer a la Federación Campesina, otros el comité de Albalat impide que los modestos agricultores puedan vender sus cosechas e impone nuevos impuestos. Basta ya de hacer cada uno lo que le venga en gana. El matonismo rural y los atropellos a los campesinos deben acabar en el acto — dice el periódico Frente Rojo.

Horrores en las cárceles de Barcelona. — Un periódico extranjero publica el relato de una joven que estuvo encarcelada durante 73 días en una prisión de Barcelona. Dice que había 8 ó 10 personas por término medio en cada celda individual de metro y medio por dos metros. La estrechez de la ventana de ventilación estaba tapada por periódicos. Esta joven estuvo encarcelada junto a un individuo detenido por haberse encontrado en su casa una bandera bicolor; un desgraciado compañero de prisión se volvió loco y otro intentó suicidarse. Una joven española estaba también encerrada en el calabozo por ser la novia de un falangista; un enfermero de la cruz roja, estaba también encarcelado por dar el mismo trato a los prisioneros nacionales que a los marxistas.

El periódico comenta los horrores de esta información con la esperanza de que las tropas del General Franco terminarán muy pronto con estas barbaridades.

Por aquí pasaron los bárbaros. — Los comunistas, en su huida ante el empuje de nuestras fuerzas, se llevan tras de sí todos los varones comprendidos entre los 18 y 50 años. En Jandaque obligaron a que les siguieran unos 50 hombres, a los que pistola en mano fueron a buscar a sus mismas casas, obligándoles a que abandonasen sus familias y hogares, pues to que los que se resistían eran fusilados.

Las iglesias de los pueblos de la provincia de Guadalajara por los que han pasado los rojos, están todas profanadas y destrozadas. La de Jandaque, por ejemplo, es una dolorosa muestra de la barbarie comunista. Todos los altares, algunos de gran valor artístico e histórico como el mayor, fueron derribados a golpe de pi-

co y luego incendiados. Tampoco queda una sola imagen. Las campanas fueron derribadas y aparecen rotas en el suelo. Uno de los cuadros de gran valor, obra de Zurbarán que adornaba una de las paredes de la iglesia, fué robado.

En el campo han cometido los mismos estragos, incautándose de las cosechas y dejando en la ruina a los campesinos, todos ellos pequeños propietarios, pues la propiedad está allí muy dividida.

Bien a las claras se vé en los pueblos y campo de Guadalajara que por allí pasó la barbarie asiática.

Dos ministros hacen acto de presencia en Madrid. — Radio Toulouse en su emisión de las doce de la noche del domingo, dió la noticia de la llegada a Madrid de los ministros de Instrucción y Obras públicas. No daba a conocer los motivos de la visita, pero hoy Unión Radio Madrid nos lo explicó a las tres y cuarto de la tarde con las siguientes palabras: Miaja — dijo el speaker de la radio madrileña — deseaba que hubiera constantemente en Madrid, dos ministros, Han llegado el de Obras Públicas y el de Instrucción Pública.

Indudablemente Miaja quiere tener como rehenes en Madrid a dos representantes del gobierno rojo y se ha escogido para este puesto a los dos desdichados que ocupan las carteras de Instrucción y Obras Públicas en el comité soviético de Valencia.

Viaje de Mussolini por Libia. — En un viaje triunfal, Mussolini ha recorrido Libia, siendo recibido con uno de los últimos pueblos que visitó, gran entusiasmo en todas partes. En dirigió la palabra a la multitud y presenció el desfile de carretas cargadas con productos de la tierra, simbolizando el trabajo y productividad de las colonias. El Duce pasó revista a los soldados de Libia que intervinieron en la guerra de Etiopía y dirigió un "saludo inflamado de fé fascista, de esta fé que es la que nos dió el imperio y la que lo defenderá". Después de recorrer las nuevas construcciones de la ciudad, visitó la mezquita a la que el Duce entregó un donativo de 120.000 liras.

Degrelle reta a Vandervelde a una discusión. — Bruselas. — El jefe del partido rexista belga León Degrelle ha pronunciado un importante discurso en el que retó a Vandervelde a aceptar una discusión política.

Otro general ruso que aparece muerto en las calles de Moscú. — Riga. — Comunican de Moscú, que ha sido encontrado asesinado el general Begui, jefe de la novena división de la GPU. Su cadáver apareció en una de las calles de la capital soviética. Se cree que ha sido víctima de un atentado, pero se ignora quienes hayan podido ser los autores de la muerte de Begui, pues mientras unos creen que se trata de un atentado antirrevolucionario, otros creen que ha sido muerto por orden de Stalin.

UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAU-DILLO: FRANCO.
ARRIBA ESPAÑA! VIVA ESPAÑA!
VIVA FRANCO!

Charla del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

DE ANTEANOCHÉ

Dicen de Barcelona que, por los últimos contraataques, nos habíamos retirado de Morata de Tajuña. Ya saben Vds. que en el día de ayer, hubo unos ataques nuestros que alcanzaron las posiciones enemigas y sirvieron para mejorar nuestras líneas

y para quitar algunos salientes que podían ser un peligro. En las partes donde se avanzó menos, se avanzó un kilómetro; en otras partes, se avanzó hasta tres kilómetros y medio. A pesar de ser esto, tan cierto como la luz, ellos dicen que nos hicieron retroceder, con sus contraataques.

Sin embargo, a pesar de todas estas cosas, no pueden ocultar la situación pavorosa, cada vez peor, en la que se van encontrando. Y, para ayudar a lo de Madrid, hay que señalar lo que les ocurre ahora en Levante y que yo no lo conocía. Dice una nota facilitada por el Gobierno (!) que no quiere ocultar la gravísima situación actual, creada por la sublevación habida en los pueblos de aquella región. Dice que los sublevados recibieron, sin embargo, castigo ejemplar por las fuerzas (!) de la República, en todos los pueblos

BORN — HOY

Marieta la Traviesa
y Amantes Fugitivos

por JEANETTE MAC DONALD, NELSON EDDY, ROBERT MONTGOMERY y MAGDE EVANS

Jueves: Sensacional Programa: FIESTA EN PALACIO y NOBLEZA BATURRA.

**SEÑORAS
Y CABALLEROS:**

EL REY Y LA REINA
DEL RITMO

FRED
ASTAIRE
GINGER
ROGERS

Retornan de nuevo para deleitarles con el gran espectáculo

**SOMBRERO
DE COPA**



ENTUSIASMENSE!!

con los magnates de la danza en la más perfecta y lujosa comedia musical jamás soñada

SOBERBIOS ESCENARIOS!!

GRANDIOSA REALIZACION!!

y una intriga deliciosa y apasionante

Con la nueva y vibrante danza

"EL PICOLINO"

MAS enloquecedora que "EL CONTINENTAL"

MAS sugestiva que "LA CARIOCA"

MAS fastuosa que "ROBERTA"

Un film Radio... naturalmente!!

Sábado de Gloria en

PROTECTORA

sus conciudadanos, los inconvenientes que tiene el régimen marxista o comunista.

El periódico "Le Temps" publica un artículo diciendo lo que puede ocurrir cuando se haga cargo del Gobierno de toda España el Generalísimo Franco. Y dice, al mismo tiempo, que es lo que ocurrirá el día que los nacionales hayan tomado Madrid. No hay que olvidar la importancia que tiene. Dice que es necesario que, cuanto antes, sea reconocido el Gobierno del Generalísimo. Esto es lo que dice el periódico "Le Temps", que hasta ha poco nos combatía despiadadamente. Ahora se da cuenta de lo que debe ocurrir, de lo que ocurrirá seguramente cuando se tome Madrid, y lo da a la publicidad sin temor a que se le llame tendencioso.

La situación de los rojos ya es sabido que es desesperada y es conocida en todos los pueblos. En Guadalajara, están huyendo de los nacionales, y las personas que allí había huyen de la capital, esperando que, en breve, se les libre. Estas pobres mujeres y niños, cuando tienen ocasión de encontrarse en nuestra zona, van pidiendo pan a nuestros soldados, que se apresuran a dárselo, suprimiéndose de el suyo propio, para darlo en beneficio de aquellas pobres mujeres y niños a quienes los rojos se empeñan en hacer creer que nosotros matamos y asesinamos.

Se sabe que la Masonería trata de favorecer cualquier intento de mediación, con el fin de acabar la guerra.

De operaciones, hay poco, muy poco o nada. En Vizcaya, ha producido un ataque, que ha sido rechazado, lo mismo que en Asturias, donde también ha sido rechazado, con bastantes pérdidas para el enemigo. En el frente de Soria, no ha habido avance. Han sido derribados 10 aviones enemigos: tres de los llamados "ratas", y siete Curtiss. Veremos mañana cuantos dicen los rojos que nos han derribado. Recuerden lo que decía la carta de aquel obrero catalán: "Nosotros les hemos derribado tres "ratas" y 7 Curtiss; es posible que mañana digan que nos han derribado 14, pero cuando aquél obrero lo lea en los periódicos, dirá, al entrar en la fábrica: "¡Es que nos los han derribado a nosotros! Con lo cual salen todavía ellos perdiendo".

En el sector del Jarama, se ha realizado un pequeño avance por nuestra parte, situándose nuestras fuerzas en unas lomas dominantes.

Y nada más. En el Ejército del Sur continúa la misma situación en los campos, lo que dificulta las operaciones. El enemigo atacó violentamente nuestras líneas, pero ametralladoras bien situadas, haciendo fuego sobre estas manadas de hombres, les iba haciendo rodar a cientos, y es natural: estas fuerzas están mandadas por un coronel y algunos oficiales de nacionalidad rusa y ¡qué les importa a esta gente que caigan en gran cantidad estos españoles marxistas! Los campos del frente de estas posiciones están sembrados de cadáveres. En los sectores de Orjiva y otros, se registraron ligeros tiroteos.

La aviación, en sus reconocimientos por el frente de Córdoba, ha destrozado a una ametralladora que hacía fuego contra nuestras fuerzas.

En el sector de Pozo Blanco, descubrió a un grupo de camiones y los atralló, incendiando algunos de ellos.

El General lee la acostumbrada lista de donativos.

DE ANOCHE

Buenas noches, señores: El que se dedique a escuchar lo que dicen las radios rojas, se dará cuenta de la cantidad enorme de literatura huera, pues todos los literatos del marxismo, se han dedicado a hablar de estas pretendidas victorias obtenidas en Triunfo, aunque yo puedo estar bien tranquilo y convencido de que esto es otra mentira más que ellos dicen para que no se sepa la derrota que han tenido. Cuando ayer di la noticia de los 18 prisioneros, dada la gran cantidad de material que decían habían cogido, era una cosa completamente desproporcionada. Hoy dicen que llevan cogidos hasta 100 en 3 días; aún así me parecen pocos. Estos cañones de que dicen que se han apoderado, y además no sé la cantidad de víveres y material, todo ello me hace comprender que no es cierto lo que dicen y que todo es una serie de embustes para levantar el espíritu que está muy decaído según verán con estas otras noticias que les voy a dar.

Hablan de victorias; pero hay que tener en cuenta que al mismo tiempo que las dan, dicen "que el enemigo se reunió en otro punto para reorganizarse; de modo, que según se vé, concentra sus fuerzas. La situación, sin embargo, sigue siendo favorable. La conquista de Madrid, es lo que ellos persiguen para después apoderarse de toda España". Y en otro punto de este comunicado que da el gobierno de Valencia dice: "Todos los españoles han de estar al lado del gobierno legítimo, toda España requiere a todos y todos tienen que acudir como un solo hombre, cuando la patria está en peligro". Este párrafo no queda bien en el final de un parte que habla de tantas victorias. Esto, más que un grito de victoria, es un grito de agonía, una llamada angustiosa a todos los españoles para que acudan, cosa que no cuadra después de victorias tan brillantes.

El periódico "Le Temps" comenta estas noticias y comprende que son falsas.

Los rojos dicen que nos han derribado 3 aparatos, cosa que no se comprendé, pues yo creía que contrarrestarían la noticia que dí ayer de que hubiésemos nosotros derribado 10 aparatos, 3 ratas y 7 Curtiss. Van siendo muy modestos, por algo será. Hay también otros datos que dan las mismas radios marxistas, que son también muy elocuentes. Uno que el general Miaja ha dicho que permanecerán en Madrid; dos ministros del gobierno; seguramente que permanecerán en Madrid para acordar todo lo oportuno, para conseguir la inexpugnabilidad de Madrid. Es muy extraño que en estas circunstancias en que cuentan estas victorias tan alegres, el gobierno tenga dos de sus ministros en Madrid, porque aquí no hay más que una disyuntiva: se marcharon de Madrid llenos de miedo y vuelven ahora. Verdaderamente, es que han visto que el peligro aumenta de una manera tan extraordinaria que quie-

ren ahora corregir todas aquellas cosas que sean necesarias para subsanar el peligro de Madrid, es que han visto el peligro tan cercano que temen de un momento a otro, una flaqueza del mando. El peligro va aumentando y agigantándose.

El periódico "Castilla Libre" que es del frente popular, dice que es innegable que sus fuerzas han retrocedido 50 kilómetros, pero que no han sido vencidos. Eso debe ser cumpliendo lo ordenado por el mando. Ya veremos que dirán cuando dejen Torija y deban descender a la Alcarria. Nunca he visto yo que uno que esté luchando desde un balcón y otro desde abajo, baje aquél para situarse más abajo que el que está en la calle para estar en mejores condiciones.

"Política" también del frente popular, dice en un artículo de fondo que es necesario dejar de engañar a la masa y decirles de una vez que la situación es en extremo grave. La radio Madrid llama a gritos a los niños de 14 a 20 años para que vayan a las escuelas militares a fin de que aprendan y estén dispuestos para el momento preciso. Y ¿es lógico que digan eso cuando predicán tantas victorias? Un niño de Alcoy que tiene 15 años se ha presentado a nuestras filas y dice que le obligaron a coger un fusil para venir al frente y añade que hay muchos de su misma edad luchando en el frente. ¡Qué vergüenza para esa canalla marxista!

La Angelita Galarza censura a las fuerzas rojas, pues dice que no tienen ni la más elemental disciplina y que tienen que obedecer para servir a la patria y por si esto fuera poco, esto otro: En Madrid han sido fusilados en el día de hoy 6 milicianos por comunicar noticias del frente. Son individuos que han vuelto del frente de Guadalajara, huyendo como locos ante nuestras fuerzas y al llegar a Madrid y decir la verdad de lo que ocurre, han sido fusilados. Eso es marxismo.

Todo indica la gravísima situación en que Madrid se encuentra y no tan sólo en Madrid, sino en todas partes. En Madrid, se ha llegado hasta a racionar el agua, repartiéndose en relación a cada familia, pues temen que las fuerzas nacionales puedan cortar el canal del Lozoya y se encuentre Madrid sin agua.

Hoy me ha llegado una carta de Madrid en que una señora de no escasas carnes dice a uno de sus deudos: "Estamos todos convertidos en esqueletos. Se nos ven los huesos por todas partes. Esto es la situación a que tiene reducida la canalla marxista a los pobres habitantes de Madrid, que se consideran convertidos en esqueletos; pero sepan que tendrán que pagar sus crímenes, a no ser que tengan como Miaja, un avión preparado para escaparse de la capital".

"El Sindicalista" da cuenta de un caso que ha ocurrido en Madrid. Este diario quería publicar un artículo que había tachado la censura y así lo hizo. La autoridad, al darse cuenta, mandó la fuerza pública para recoger la edición; pero fué recibida a tiros y de la refriega, resultaron dos redactores heridos y el periódico salió con el artículo. Esto demuestra la disciplina que hay en Madrid.

El diario "Nosotros" de Valencia se queja también de la fuga de dirigentes del frente popular al extranjero y de otros que, aunque no han huído, aún tienen su familia instalada en el extranjero.

De operaciones diré que en el Ejército del Norte ha habido ligeros tiroteos como siempre. En el sector del centro, un ataque a nuestras líneas que fué rechazado y otro ataque organizado por nosotros contra el enemigo, hemos ocupado unas trincheras tuyas. Hoy ha sido día de descanso para nuestras tropas; bien merecido puesto que el combate que emprendieron, no ha sido interrumpido ni un sólo momento habiendo logrado la conquista de 23 pueblos. ¡Los rojos no han perdido más que 23 pueblos! Algunos de ellos como Brihuega, Jaque y Cogolludo, cabezas de partidos; 40 kilómetros de frente y 20 de fondo. Aunque las fuerzas descansasen, no por ello la jornada ha sido inactiva, pues nuestra aviación pudo emplearse bombardeando, en Torija, posiciones y concentraciones ene-

AVISO

La Unión y Fenix Español

Esta solidísima Compañía que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos, y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

CAPITAL SOCIAL Y RESERVAS MAS DE 137 MILLONES DE PTAS.
Primas recaudadas en España en 1935, más de 38 millones de pesetas
Primas recaudadas en el Extranjero en 1935, más de 54 millones de pesetas
Valor de los inmuebles de su propiedad, más de 40 millones de pesetas

IMPORTANTE

Se ha puesto a la venta, la nueva edición

Deberes del niño buen español

corregida y notablemente aumentada
Padres que queréis a vuestros hijos: Compradla. Maestros que deseáis el bien de vuestros discípulos: Adquiridla

PRECIO, 1'50 PTAS.

Libro de provechosos frutos para la nueva España

que, como he dicho anteriormente, fué alterado el orden.

Estos sublevados de Levante son aquellos pobres labradores que se oponían a que se les robase los productos que habían alcanzado con su trabajo. Lo que querían para ellos los dirigentes anarco-sindicalistas para gastárselo en francachelas u orgía como la que ocurrió hace poco en la Embajada de París. La justicia republicana (!) ha sido el fusilar a todo aquél que se negaba a entregar todos estos productos.

Se les ha aplicado el sistema ruso, que esclaviza a los obreros, para tenerlos sometidos, hasta convertirlos en unos verdaderos autómatas, sin que tengan derecho a discurrir ni a opinar, como ya he dicho varias veces, cuando daba lectura a un libro escrito por uno de los Ministros (?) rojos, Fernando de los Ríos, el cual decía que los obreros no cobraban ni la quinta o cuarta parte de lo que les correspondía para responder a sus necesidades. En el sistema de Moscú el que hace desaparecer a todo aquel que se opone a su camino. Así, en Moscú han hecho desaparecer al autor ruso, llamado Magdalagoff, que había publicado un libro en favor de los obreros moscovitas, a quienes decía se les agobiaba con tantísimas jornadas de trabajo sin darles el jornal que les correspondía. Como el libro estaba publicado en la misma Rusia, ha sido suficiente para que la Checa le hiciese desaparecer tan sólo por haber —éste hombre— querido poner de manifiesto, ante

migas que los marxistas tenían establecidas en un cuadro de 5 kilómetros. Estos bombardeos han causado grandes daños al enemigo. A primeras horas de la tarde, ha empeorado el tiempo.

En el sector del Sur, salió el sol y la columna mandada por el bizarro coronel Baturones atravesó el río Puda, fuertemente defendido por el enemigo. Lo ha perseguido hasta el pueblo de Alcarnacejo, no sin darle una formidable paliza y caer después el pueblo en nuestro poder. Se le ha

hecho gran número de muertos que han quedado en el campo y se cogieron mañana. La brigada internacional ha quedado completamente deshecha. Se ha cogido una ametralladora, un mortero, unas cintas de ametralladora, una cantidad enorme de fusil y ametralladora que será clasificado. Entre los muertos se ha clasificado al capitán Antonio Rojas. Esperemos que mañana continúe el sol alumbrando y que alumbre igualmente por Guadalajara.

Africa se efectúa constantemente. El comunismo no respeta fronteras, pues también intenta extenderse en el territorio francés y en la zona internacional tangerina.

España — acaba diciendo el GENERALISIMO — ha rechazado siempre cualquier influencia extranjera, pero tendrá amistad con la mayoría de las naciones que tienen su misma raza e ideología parecidas, y también vínculos le unión con las naciones que le han prestado su ayuda moral en los momentos difíciles.

SIN LA AYUDA EXTRANJERA A LOS JOS LA GUERRA HABRIA TERMINADO

Paris. — El GENERALISIMO FRANCO ha declarado que la guerra civil ya habría terminado si no hubiera

sido por la ayuda prestada a los rojos por los extranjeros. España va a conservar sus instituciones históricas que moldeará sobre el régimen corporativo.

La aviación nacionalista bombardeó de nuevo insistentemente Barcelona.

LA SITUACION DE MENORCA SE HACE MAS CRITICA

Valencia. — Por quinta vez, el Gobierno ha decretado la disolución de las milicias rojas, concediendo un plazo de 40 horas para que sean entregadas todas las armas.

Como consecuencia del bloqueo de la escuadra nacionalista, la situación de Menorca es desesperada. El actual estado de cosas se ha hecho realmente insostenible.

Noticias de esta madrugada

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

CONTRA EL GOBIERNO LARGO CABALLERO

Radio Verdad: Londres. — El corresponsal del "Daily Mail" en Valencia anuncia que próximamente habrá una crisis en el Gobierno de Valencia. Los anarquistas de Barcelona y Valencia parece que quieren derribar al Gobierno de Largo Caballero. Entre los gubernamentales y los anarquistas se producen diariamente sangrientos choques.

EN MADRID SE HA RACIONADO EL AGUA

Madrid. — La Junta de Defensa de la capital ha publicado un decreto racionando el agua que afluye a la ciudad, pues teme que los nacionales corten los canales que la conducen a Madrid.

COMO OBSERVA FRANCIA EL CONTROL

Paris. — Parece ser que el Gobierno del Frente Popular francés no se preocupa del control de fronteras en su territorio.

Prueba de la no intervención observada por Francia, se sabe que en el puerto de Marsella hay un barco español llamado "France" que hace diariamente travesías a los puertos españoles con cargamento bélico, llevando durante toda la travesía el pabellón francés.

En el mismo puerto se encuentra otro vapor al que le han puesto el nombre de "Bolívar" y que también va destinado a los puertos rojos españoles, llevando izada la bandera mejicana en la travesía.

En Perpignan ha llegado un aparato modernísimo y que según parece ha sido comprado por el Gobierno rojo de Valencia por la suma de 500 mil pesetas. Este aparato parece que ha salido hace unos días con destino a Bilbao.

También ha llegado a Toulouse,

otros seis aparatos que van destinados al Gobierno rojo de Valencia.

LLAMADAS DESESPERADAS DE LAS EMISORAS MADRILEÑAS

Madrid. — La emisora roja de esta población hace llamadas desesperadas a todas las regiones aún ocupadas por los marxistas, diciendo que manden armas y víveres para la capital si no quieren que esta ciudad caiga en poder de los nacionales.

COMENTARIOS ALEMANES AL DISCURSO DE HEDILLA

Berlin. — Los periódicos de Alemania han comentado muy favorablemente los temas del discurso pronunciado por el micrófono de la Emisora Nacional el Jefe de Falange Española de las J.O.N.S. Manuel Hedilla.

DECLARACIONES DEL GENERALISIMO AL PERIODICO "LE JOUR"

Paris. — El periódico "Le Jour" publica unas declaraciones del GENERALISIMO FRANCO al corresponsal de aquel periódico en Salamanca. El citado periodista dice:

En Salamanca, he visitado el Cuartel General. La penumbra de la tarde pone a la vetusta mansión una aureola de gloria. Hoy, son los requetés con sus boinas rojas y guantes blancos los que hacen su guardia de honor al GENERALISIMO, que ha regresado del inspeccionar los diversos frentes. Los oficiales y jefes entran y salen del edificio llevando gruesas carpetas debajo el brazo. En el interior de la casa, hay una gran escala con tapices antiguos y suntuosos, y el escudo de armas de la ciudad salmantina. Bajo éste, está de pie el CAUDILLO de la España nacionalista. Es joven y llama a todos la atención por su carácter vivaz. Tiene las manos sobre varios mapas expuestos sobre la mesa, a través de los cuales domina todos los frentes y mueve a los invictos Ejércitos españoles que operan en ellos.

Mi general — le preguntamos — se dice en Francia que el Movimiento Nacional español no es más que militar.

El CAUDILLO contesta: No es solamente militar. Si así fuera, habría ya fracasado. Es un movimiento hecho por el verdadero pueblo español. Lo demuestran aquellos 60.000 campesinos que bajaron de Navarra para defender a España y el gran número de falangistas, requetés y milicianos de Renovación Española y Acción Popular que están luchando en los frentes por un ideal noble y para la salvación de nuestra España. Todas las clases están solidarizadas para la salvación de la Patria, lo mismo que todas las regiones y provincias españolas.

El asesinato de Calvo Sotelo — añade el GENERALISIMO — fué el fulminante que hizo estallar el glorioso Movimiento Nacional.

En España, antes del Movimiento, se cometían asesinatos de toda clase, que culminaron en el del insigne español, sin que el Gobierno marxista hiciese nada para castigar a los culpables del execrable crimen. Las logias masónicas estaban infectando a toda España con sus odiosas doctrinas. Desfiguraban la realidad histórica para destruir todo lo tradicional y hacer que todos los hermanos de raza, los españoles, se odiasen y peleasen unos contra otros. De todo esto, claramente se desprendió una época de pillaje, de asesinatos y de terror, hasta el día en que estalló el Glorioso Movimiento.

La propaganda roja en el N. de

TELEGRAMAS

LOS FASCISTAS BELGAS

Bruselas. — A causa de las elecciones parciales que tendrán lugar dentro de algunos días como consecuencia del desafío que el jefe de los fascistas belgas Degrelle lanzó al primer ministro Van Zeland para ver quien es el que tiene a la opinión pública, detrás de sí, ha habido ya numerosos encuentros entre socialistas y comunistas. Degrelle ha empezado su campaña haciendo cinco o seis discursos diarios pero aparentemente algunos miembros del partido social-demócrata han hecho cuestión de honor el interrumpir dichas reuniones. A causa de que esta decisión se ha puesto ya en práctica varias veces, Degrelle se ha visto obligado a solicitar la policía que actúa en los mismos locales en que habla el jefe de los fascistas. Dicho líder recomienda a todos sus partidarios la mas fiel observancia de la disciplina, diciendo que su fin es la reconciliación de todos los partidos y la inauguración de la paz social.

REGULANDO EL PRECIO DE LAS SUBSISTENCIAS

Roma. — El decreto que regula el precio de las subsistencias se pondrá en vigor el lunes de esta semana. Dichos precios comprenden solamente los de los comestibles que se consideran imprescindibles para la vida.

La lista comprende el pan, harina, arroz, macarrones, patatas, embutidos, bacalao, huevos, tocino, queso, manteca mantequilla, aceite, azúcar, café, leche, col, carne de buey, carne de cerdo y habichuelas.

SE OBLIGA A TODOS LOS SINDICALISTAS BARCELONESES A ENTREGAR SUS ARMAS

Barcelona. — Comunican que debido al complot de asesinato dirigido contra el general Miaja, ha sido promulgado en esta ciudad un decreto en virtud del cual en el plazo de veinticuatro horas se obliga a todos los sindicalistas que tienen armas en su poder desde el 18 de Julio de 1936, sea la organización a que pertenezcan, a que las entreguen.

HORROROSAS TORMENTAS

Paris. — Las tormentas de una violencia extrema que se han desarrollado en las costas del Atlántico y del Mediterráneo conjuntamente han producido inundaciones en todas las regiones lindantes con ellas.

Los diques que están situados en las regiones bajas han sido destruidos y los lugares de recreo situados en los sitios de moda a lo largo de la costa del Mediterráneo y los de la bahía de Vizcaya.

En la ciudad de Villafranca cerca de Niza el trasatlántico italiano "Conte di Savoia" estuvo a punto de ser lanzado sobre la escollera en el lugar denominado Cabo Ferrat pero la pericia del capitán logró que el barco lograra con su maquinaria lograra salir en el momento de mayor peligro. A pesar de todo los pasajeros tuvieron que entrar en el puerto en los botes del buque. Durante el huracán que azotó la costa de Niza el viento lanzó al agua un vagón con sus ocupantes ahogándose dos de ellos.

Un bote fué hallado con sus dos ocupantes ahogados. El barco sueco "Togny Legman" viendo que no era capaz de capear el temporal lanzó señales de socorro, pero al fin logró entrar en el puerto de Belle Isle con sus propios medios.

Los habitantes de la isla tuvieron que refugiarse tierra adentro ante la violencia del temporal, y muchas tierras de labor quedaron completamente inundadas por las olas del mar.

Las pérdidas son cuantiosas, pero hasta ahora desconocidas, creyéndose sin embargo que llagrán a varios millones de francos.

EL ESTADO LIBRE DE IRLANDA Y EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DEL GENERAL FRANCO

Paris. — El ministro del Estado libre de Irlanda en Valencia, señor Kerney, tuvo el sábado pasado una extensa conferencia con el Generalísimo Franco, según se declara en los círculos nacionalistas.

Se cree que estas conversaciones están de acuerdo con el próximo reconocimiento del gobierno nacionalista por el Estado Libre de Irlanda.

EL CONTROL EN LA FRONTERA FRANCO-ESPAÑOLA

Paris. — Aunque el control para establecer la vigilancia en la frontera franco-española llegó a ser efectivo el sábado por la noche, sin embargo el oficial inglés encargado de ejercer la presidencia en esta zona no ha llegado a la zona del sureste o a la de Hendaya.

Actualmente el control lo llevan la gendarmería francesa y los guardias móviles.

Esta situación puede que continúe durante algún tiempo, según declaró el presidente del comité de no intervención ya que hasta el presente las naciones que participan en el control no han llegado a un acuerdo perfecto, en cuanto a la distribución de las costas.

LIRICO

JUEVES

OIGA A

GINGER ROGERS

con sus nuevas melodías

"NO ME DIGAS QUE ME QUIERES"

"LEJOS DE MI VIDA"

"LEJOS DE MI CORAZON"

"EN VIDA ME PERTENECE"

con

GEORGE BRINT

en

EN PERSONA

EXTRAVIO

La noche del sábado último, desde Sta. Catalina al Teatro Principal, se extravió un pendiente con diamantes.

En la Plaza de la Navegación, número 18 (Sta. Catalina) gratificarán el hallazgo.

DAREMOS

Larga vida y aspecto de nueva a su máquina de escribir si nos confía su limpieza y reparación, talleres y personal especializado. CASA MALONDRÁ - Jaime II, 78. Palma.

PROTECTORA

HOY ULTIMO DIA
Tarde y Noche

NOTICARIO U.F.A.

WEELER y WOOLSEY

en la astrakanada musical

CABALLEROS DE CAPA y ESPADA

Gran éxito de risa

Un film Radio... Naturalmente

MARTHA EGGERTH

en la deliciosa opereta

AUDIENCIA

IMPERIAL

Dentro breves días

RIGUROSO ESTRENO
EN PALMA

TOLEDO LA HEROICA

Una visión en conjunto y en detalle de la magna epopeya del Alcázar

Explicada en español